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hová a lap szellemi 
részét illető minden 
közieménv intézendő.

Kéziratot
vissza nem adunk.*^J

Pünkösd.
(N.) Letesszük a tollat egy ki­

csinyég — pihenőre. Harangzúgás, 
madár csicsergés, májusi veröfény rin­
gat ünnepi hangulatba.

A Szentlélek, a béke ünnepe. A 
vásári élet khaoszában viruló oázis, 
pihenő a kimerült testnek léleknek. A 
kenyérért vívott örök harcz közepette 
fegyver szünet. Lebocsátjuk felemelt 
kardunkat. A hadi kürt riadója hang­
talan fohászba olvad.

Szivünkbe béke költözik. Az agy 
terveket kovácsoló munkája csendes 
elmélkedésnek adja helyét. Mint a nap 
izzó hevétől, a hosszú gyalogolástól 
kifáradt utas, hűvös árnyékos fa alatt 
megpihenünk egy kissé. Közelben kí­
gyózik az áthevült, kanyargó ut, 
melynek forró porát Leszívtuk, men­
tén kétfelől szúrós bogáncs kórő, 
melynek tövisei megsebezték lábunkat. 
Ahonnan jöttünk. Aztán odább porá­
val, töviseivel folytatódik a messze 
láthatatlanba. A hova megyünk. Tele 
tüdővel élvezzük a friss levegőt kéje­
sen nyújtjuk el tagjainkat. Akaratlan

és szívesen elfelejtjük a fáradalmakat, 
ami volt, és aminek terhét mihamar 
ismét felvesszük.

Illúziók, édes rózsaszínű illúziók 
fognak körül. Mint régen az Ur tanít­
ványait. Hátha nem kellene felemelni 
soha a lebocsátott kardot ! Hátha örök­
ké úgy volna, béke, nyugalom. Tör 
helyett szelíd szó, gyülölség helyett 
szeretet.

így kéne lenni! A szeretet volna 
a kapocs, mely összekötne mindnyá­
junkat és nem az érdek, mely kevesek 
czimboraságánk mozgatója. A nagy 
társadalom és keretében a kicsinyek 
az altruizmus kezével rendezett har­
móniában olvadnának egybe. Illúziók, 
melyek elröppennek, utópiák, melyek 
sohasem válnak valóra !

Mint régen, az Ur tanítványainak 
a Szentlélek, ismét leszállana, a 
modern emberek agyába, hogy vilá­
gosságot gyújtson, szivébe, hogy el­
hintse benne a szent magot, a sze­
retet magvát. Amelyet rég kiölt belő­
lük a modern felvilágosultság.

Tökéletes harmónia, melyből hi­
ányzanak a disszonáns hangok, társa­
dalom, melyben mindenki egyet akar,

a más javát, — teljes tökély fogyat­
kozások nélkül. Nap fény, melyben 
nincsenek napfoltok. Nem, nem kívá­
nunk lehetetlent, csak annyit, ameriy- 
nyit könnyű, vagy nem nagyon nehéz 
megvalósítani. Több harmóniát és ke­
vesebb disszonáncziát.

Ennyit, csak ennyit óhajtunk a 
mi kisvárosi társadalmunktól is. Oly 
kevesen vagyunk, hogy ön maga ellen 
vét, aki útját állja ennek a kis társa­
dalom békés egybeolvadásának. Pedig 
bizony sokan vannak a békétlenkedök. 
Elavult előítélet tartja fogva lelkűket, 
vallási elfogultság, mely külömbséget 
keres egy Isten fiai között. Gyülölség, 
irtózat fogja el szivüket, mikor arról 
van szó, hogy elismerésre jussanak 
mások jogai.

Az elfogultság elfeledtet mindent. 
Elnémít jogérzetet, elhallgattatja a jobb 
meggyőződést is. Elfelejtjük, hogy a 
gondviselés egyenlő helyet jelelt ki 
mindnyájunk számára az emberek 
társaságában. Csak a képességek, me­
lyekkel a kijelelt helyet elfoglaljuk, 
külöinbözök. De akinél nem hiányzik 
ez a feltétel, jogos igénye van arra, 
hogy a társadalom egyenlőnek ismerje

JtoldviTágos csillagos ég.

Holdvilágos csillai/os ég. . .
Mond meg hogy szeret e ö még 
Kérdezd meg hogy mit álmodott 
Eper ajka mit sugdosott ?

Sugdosta e a nevemet. . .
Vagy hogy szeret e engemet?
Ti tűz szemű szép csillagok 
Ajakára mosolyogjatok

Es te pedig hold sugára 
Sugározz az ablakára 
Mond meg neki hogy szeretem 
Jobban mint e bus életem.

Arffirus.

Megbízatás.
— Irta : GOTTIER LAJOS.

Nagyon előre haladott stádiumban volt 
már a mulatság. A banda húzta szakadásig, 
mintha egymást akarták volna tulliczitálni a 
czigányok. A petróleumlámpa alig pislákolt a 
nagy füstfelhőben. Sárgás fényét homályos 
sugárkor övezte. Az asztalt körülülök megelé­
gedetten, kipirult arczczal néztek egymásra, 
bodor füstkarikákat eregetve, Aztán mind­
egyik egyszerre kezdett beszélni, a nélkül, 
hogy a magok hangját is hallhatták volna. 
A kis kadét egy üres savanyuvizes üveget 
húzogatott végig a nagybőgő vastag húrjain, 
pokoli zajt idézve elő vele, mialatt torka- 
szakadtából énekelt :

Ilyen ember kell nekünk,
Ilyen ember pompás,
Kinek feje nappal is,
Csupa merő lámpás.

Az asztalnál hárman hahotázva kezd­
tek kontrázni neki, a negyedik rovásra. Ez 
a kopasz Horváth Bogdán volt, a doktor. 
Föl is ugrott nagy hirtelen s a fogasról le­
vett sapkáját a fejébe nyomta. Rajta ugyan 
nem fognak ki. Most nevessenek.

A fizető pin ez ér kitűnő flegmával le­
hetett megáldva, mert hortyogása csaknem 
érvényesült ebben az örült lármában is, a 
mint a szomszédos benyílóban, a fekete 
bördivánon, végignyujtózva aludt. A borfia 
meg tátott szájjal vigyorogva bámult a kály­
ha mellől a társaságra. Csak olyankor ko­
molyodott el egy-egy perezre, a mikor végig 
nézett a hosszú fehér asztalon. Mikor hozza 
ö azt rendbe ! Még ha mindjárt elmennének 
is. Pedig már háromra jár az óra.

Először a kupa z Horváth tiint el. No 
az már nem számit. Csak nagysokára szo­
kott előkerülni s akkor sem igen lehet töb­
bé hasznát venni. Aztán a kadét kötötte tol 
oldalfegyverét a szürke köpenyen át s kato­
násan össze it ve bokáját, tisztelgett felebb- 
valóinak. (A kölyök szinjóznn volt.) Azok 
nem is vették észre távozását. Három fő­
hadnagy maradt ott, erős borközi állapotban 
Ugyancsak magyaráztak egymásnak, inig a 
banda sunyi módra nézett össze s lerakta a 
szerszámot. Hogy illés főhadnagy is kereket 
oldott, ketten maradtak. Dobray Lajos és 
Batta Miklós. Ez a két elválhatatlan jóbarát. 
Eközben a fizető pinezér is felébredt és ál­
mosan szedegette le az asztalról a már kifi-
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(-1 másokkal — jogaikra nézve. Mert 
hiszen kötelességekre úgy is teljes az 
egyenlőség. A jelenben úgy, mint a 
múltban. A kiközösítettek épp olyan 
drágán áldoztak a társadalomért, ha­
záért a múltban, mint az egy igaz hí­
vők. Miért hát a különbség a jogok­
ban P . . . .

Nem a szenvedélyeket akarj ide 
lángra lobbantam. A szeretet, a béke 

* ünnepe ez. Nem érvekkel akarunk ez­
úttal győzni, mert a legyőzött harag­
szik. Nem, csak akaratlan tűnt fel ez 
a kirívó ellentét az ünnep békés 
csendjében.

Derült kékség az ég köröskörül, 
de a szálló bárányfelhő borul jelent. 
Miért, hogy ború van, miért, hogy 
nem foltalan tiszta, amerre ellát a 
szem ? Ha a szivekbe szállana a sze­
retet ..............

Illúziók, édes, rózsaszínű illúziók, 
az ünnepi hangulat virágai ! . . . Vajha 
valóra válnának ! . . . .

Hírek a városházáról.

Folyó hó 22-én d. e, Ü órakor volt 
ülése a képviselő testületnek a városház ta­
nács termében. Mely gyűlésen a következő 
érdekes dolgokat tárgyalták: Elhatározta a 
képviselő testület, miszerint a polgári iskola 
bútorai készítésére legközelebb árlejtést hir­
det. Azonkívül még a torna szerek beszer­
zéséről is volt. szó. De minthogy a torna 
szerek tanszert képeznek, tehát igen helye­
sen határozta el a képviselő testület, hogy 
a tanszerek beszerzését folyamodványban a

zetett üvegeket.
— Menjünk már mi is. szólt Miklós ba­

rátjához. Ü volt tudnillik a józanabb.
Ne hagyj itt Miklóskám, ha szeretsz. S 

Dobray Lajos a berúgott ember elérzékcnyü- 
lésével borult barátja nyakába. - Muki! 
bort. Ti meg mit hevertek?! fordult a czi- 
gányolc felé, a kik „megfogyva bár, de törve 
nem ásitoztak a sarokaszlalnál. Mert a ban­
da javarésze, ősi szokás szerint, már ott 
biliárdozott és fékét zeit a kávéházban. A 
prímás fölkapta a hegedűjét, odaugrott a fő­
hadnagy ur mellé és füléhez hajolva, rákezd- 
te nem tudom hányadszor, ezen az éj­
szakán — azt a bűbájos szép magyar nótát:

Ne sírj nékem, minek is sírsz ?
Levelet is hiába irsz.

Lajos sírva borult az asztalra. Nagyon 
el volt érzékenyülve. Mialatt Balta silányul 
imitált józansággal, peczkesen tilt a székén, 
merően nézve a lámpába- Néha, lopva pil­
lantott a barátja felé, a ki csak azt várta, 
hogy megkérdező tőle. mi a bajod ? Mikor 
aztán látta, hogy hiába vár, magától kezdett 
bizalmaskodni.

Hej Miklós ! Miklós ! Nem szeretsz te

vallás és közöld, minisztertől fogja kérel­
mezni.

Az iskolában szükséges vaskályhákat 
pedig Eclirik J. és 11. elsőrendű budapesti 
ezég fogja előnyös árban szállítani, kivel a 
szerződést meg is kötötték.

Elhatározta a képviselő testület még 
azt is, hogy a polg. iskola megnyitását ün­
nepséggel köti össze. Erre nézve egy szű­
keid) körű bizottságot küld ki, melynek tag­
jai : Az elöljáróságon kívül az ópitő-bizottság 
valamint dr. S z a b ó István D u e h o n 
Ödön Fuchs Zsigmond Walde Lajos és 
B e e h n i t z e r Sándor városi képviselők. 
Ez a bizottság azonban még a közönség 
köréből fogja magát kiegészíteni.

Felkérte és megbízta miig a képviselő 
testület a bizottságot, hogy a szükséges in­
tézkedéseket az időre tegye meg és az ün­
nepség költségeit pe dg társadalmi utón 
szerezze meg. Kívánatos volna, bogy a 
polg. iskola felavatási ünnepélye, minél 
inpozánsabb legyun, mert kilátás van arra, 
és szeretjük is hinni, hogy meg fog jelenni 
az ünnepélyen városunk díszpolgára. 
W I a s s i c s Gyula vallás és köz­
öld. miniszter is, kit Isten hozzon körünk­
be hogy alkalma, legyen tapasztalni azon 
hála és vendégszeretet nyilvánulását mely- 
lyel e város lelkes közönsége fog a nagy 
állam férfiúnak adózni. Várva, várjuk az 
ünnepélyt, a polgári iskola megnyitását. De 
itl egy bökkenő van a dologban, hogy hál 
mi is lesz akkor, ha nem készül el a kitű­
zött időre az iskola,? (ami ugv látszik nem 
is fog az időre megkésziilni.) Hát t, olvasó 
akkor az elöljáróság a kis gyermekeknek ad 
szabadságot, mert mind addig beszünteti a 
kisded ovodát.

Folyamodni fog a közönség a minisz­
terhez a végett is, hogy az 1-sö osztálvlyal 
eggyüít a Ilik osztály is felállitass ék, erre 
nézve igen nyomós argumentumok van, mert 
már eddig 20 szülő jelentkezett, ki gyerme­
két a II-od osztályba adná.

„DÉLSOMOGY“

már engem. Pedig ha tudnád, milyen nagy 
bajban vagyok én most is.

- Mi a' már, no?!
Hát, izé . . . tudod, holnap olyan nap 

vár ream, hogy én azt túl nem élem. Főbe 
lövöm magam. Ezt már csak sugva mondta, 
mindkét karjával átölelve barátja nyakát.

- Ácsi! s a czigány elhordta magát, úgy­
is kikapta már mai részét bőven, bankókból, 
italból egyaránt.

f óbelövöm magam, meglátod, hogy fő- 
belövöm ínagam. S zsebkendőjével szárítot­
ta löl egészséges. Imrnapiros arezérúl köny- 
nyp.it, inig fölborzolt, fekete bajsza csak ugv 
mozgott, ajkainak remegése miatt.

- Részeg vagy le. fin ! Menjünk haza.
Nem vagyok én részeg, legalább nem

nagyon. Tudom én mit beszélők. I'gy va­
gyok mint ize . . . várj csak . . . tudom már, 
mint Herkulesz a válaszúton.

Nem értlek.
El kellene ménéin holnap Kurtára. Ma. 

riskáékhoz. hogy . . . hogy . . . megmond­
jam neki hogy . . . én rám tovább ne vár­
jon. Mert én nem rrhetem el.

Nagy nehezen nyögte ki ezt. mialatt 
zavartan sütőié le szemeit

Reméljük, hogy a miniszter helyt fog 
adni a közönség kérelmének.

A polgári iskolai ügyeken kívül még 
említésre méltó, az „Olvasó-Egylet“ mellett 
elvonuló Irizös és undorító szagot terjesztő 
vizvezetö árok ügye. — Amely élénk vita 
tárgyát képezte a képviselők közt. Egy sza­
vazat többséggel (a biró döntött,) elhatároz­
ta a képv. testület, hogy a kultur mérnök 
által kidolgozott terv alapján a szükséges 
engedélyt az" alispántól ki fogja kérni, és ez 
szerint a szomszédos li eltel kékről az árokba 
ömlő szenyvizcs csatornák betömendők len­
nének. Ezen árok szabályozása a terv sze­
rint 1700 koronába kerülne.

Jó lesz tehát előre megfontolni t. vá­
ros atyák azt, hogy vagy radikálisan csinál­
ják meg az árok rendezését, vagy pedig 
hagyják ugv amint van. Mert lm alaposan nem 
végzik, vagy szüntetik lie, a jelenlegi álla­
potot azon a helyen. úgy az 1700 koro­
na csak kidobott pénz lenne, pedig a város­
nak a mai viszonyok közölt minden fillérre 
szüksége van. A fenn említett bűzös árok 
ügye 2 pártra szakította a képviselő testü­
letet, jól lehet, hogy még nem vált befeje­
zett .énynyó az amit az elöljáróság javasolt. 
Különben amint tudjuk, mielőtt az árok 
rendezése megkezdődnék ez. ügyben még 
tárgyalni fognak azon háztulajdonosokkal és 
iparosokkal kiknek telkéről a viz az árokba 
ömlik. Minden esetre ez lesz a leghelyesebb 
dolog, s akkor a járási orvos a városi or­
vos mint szakértők meghallgatásit után in­
tézkedjenek. Szem előtt tartva amennyire 
lehet, hogy kárt ne okozzanak senkinek.

A Balta areza egész elkoinolyodoll.
Azt le tudtad ezelőtt ö évvel is, mert 

annyi ideje hordod a jegygyűrűjét, ugy-e?
S Miklós felhajtott egy teli pohár vizet 

mintha Isi akart volna józanódni. Érezte, 
hogy okosan kell beszélnie ezzel az ember­
rel.

- Hibás vagyok, Miklóskám, tudom, hogy 
hibás vagyok, de legalább te ne fordulj el 
tőlem.

Te néz a szemem közzé. S fölemelte 
a másikunk lejét, az áliánál fogva. Te! ha 
ez igy van. a mint mondod, akkor asszony 
játszik közre a dologban.

Dobray nem felelt, csak törölhette ar- 
czat a zsebkendőjével.

Felelj nekem őszintén, nem a Kenrey- 
nr miive ez? Belébolomliiltál abba az asz- 
szonyha !

Ne mond ki a nevét itt olyan hangos­
sal!.

Hat me.is ü az oka?
Nem ó az oka. Miklós, egyedül az ni 

hibám az egész. Hiszen szereltem én azért 
Mariskát is : de fia egyszer nem vehettem 
el. mert szegények vagyunk mind a kelten. 
Nincs kauezió.

I *

II
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Schultz Imre tanár nyug­
díjazása.

Az alábbi czikk közzé tételére kérettünk 
fel. amelynek szívasson is adunk tért.

Pécs városának egy általánosan ismert 
alakja, Schultz Imre, a lcath, tanító képezde 
legrégibb tanára, a borotvált arczu sovány 
tanár rövidesen elhagyta a várost melynek 
egyik tipikus alakja volt, Most lesz 30 éve 
hogy a pécsi kath. anitó kópezdéhez meg­
hivatott tanárnak és 53 éves országos nevű 
tudós tanár ismert buzgalmával örömest 
folytatná áldásos működését, hogy a nemzet­
nek tanítókat képezzen, de a sok nehéz 
munka aláásta egészségét és igy az orvosok 
eltiltották a további tanítástól.

Má meg is kapta a közoktatásügyi 
miniszter értesítését, mely szerint 29 évi ta­
nítás után részéré az országos felekezeti 
képezdei tanárok nyugdíjintézetének terhére 
évi 3072 korona 98 fillér nyugdíj engedé­
lyeztetik.

A derék tánár, ki nem kevesebb, mint 
100 és néhány tankönyvet irt. most már e- 
gószen az iiodalomnak fog élni. Sok éven 
át Schultz, az iró tartotta fönn Schultz Im­
rét, a képezdei tanárt, akinek 1900-ig alig 
volt több fizetése, mint 800—900 frt éven­
ként. Mintegy másfél évvel ezelőtt Hetyey 
Sámuel püspök áldozatkészsége folytán je­
lentékenyen megjavult a pécsi képezdei ta­
nárok anyagi helyzete és evei nyugdíjigénye 
is. így ezentúl a nyugdíjazott tanár támo­
gatni fogja az Írót. A jeles pedagógus Kő­
szegen szándékozik letelepedni, hol kiskorú 
gyermekei a szüséges kiképeztelést nyerhetik.

Schultz a természettudományokat, és a 
mennyiségtant tanította az intézetben, de 
otthonos volt ö sok más tantárgyban is. így

a legkülömbözöbb olvasókönyveket irta. Mód­
szertani könyveinek száma 15, Irt 10 kötet 
számtant, 4 kötet természetrajzod megjelent 
tőle két kötet, tankönyv, mely zenetanitással 
foglalkozik. Irt történelmet, földrajzot, sziilő- 
földismét és tanügyi értekezéseinek se szere, 
se száma.

Folytonosan dolgozik és most, hogy az 
orvos beszólt határtalan munkakedvébe állva 
irja tovább könyveit és más munkáit. Sokáig 
munkatársa volt a Varga Ferencz volt pécsi 
igazgató szerkesztésében megjelént „Tan­
ügyi Füzetekének, az „Iskolá-nak, legújab­
ban maga szerkeszt havonkint megjelenő 
tanügyi folyóiratot, mely tanítói körökben 
már is általános közkedveltségnek örvend. 
Megjelentek legutóbb Schullz „Mintaleczkék 
a népiskolák összes tantárgyaiból“ öt fü­
zetben.

A sokoldalú, komoly és alapos mun­
kásság meg is hozta a tanítók általános el­
ismerését. Számos tanító egyesület érdeme­
inek elismeréssül lelkesedéssel megválasztot­
ta disz tagjának.

Minden szünidejét is munkássággal töl­
ti, előadásokat tart az egész országban és a 
tanítók, kik rajongva veszik kérül. szívesen 
hallgatják a temperamentumos tanárt, kit a 
papság is szívesen támogat apostoli munkál- 
kodásában-

ltt megjegyezhetjük, hogy olyan nagy 
magánkönyvtár, mint a milyent Schultz ta­
nárnál láttunk, alig van a városban, a nagy 
nyilvános könyvtárakon kívül. A szerény kö­
rülmények közt élő tudós nem kevesebb, 
mint 24000 koronát költött könyvekre. Szak- 
könyvtára ritkítja párját. Egy egész könyvtárt 
irt össze,, hogy nagy könyvtárt sze1 ezhessen.

Schultznak 17 gyermeke volt kik közül 
egyik leánya már tanárnő, az angolkisasz- 
szonyoknál tanít leendő tanítónőket, egyik fia 
zirczi szereztesenek készül, ö maga is ta­

nító fia és szereti hivatását, a melytől most 
elbúcsúzik, A derék tanárnak számos tanít­
ványai lehetnek vagy ezren, kik közül szá­
mosán Baranya és Somogy megyékben vagy 
a szomszédmegyékben mint tanítók működ­
nek, meg fogják ragadni ezen alkalmat ar­
ra,hogy volt tanáruktól búcsút vegyenek, 
ügy tudjuk, hogy a város tanítósága, mely 
szinte legnagyobb részt tanítványaiból került 
ki, a kiérdemült tanító képző és tanügyi iró 
tiszteletére szerény bucsu-ünnepélt fog ren­
dezni, melyen bizonyára a búcsúzó számos 
tisztelője és barátja fog résztvenni. Kíván­
juk, hogy a nyugalomba vonuló még sok 
esztendőn át viruló egészségben élvezze a 
jól kiérdemelt általános becsülést.

— llát akkor miért bolonditotad öt év
• óta ? Ezt az eljárást én nem tartom . . .

Dobray fölugrott és befogta kezével a 
barátja száját.

—- Szerencsétlen 1 hát a hal lba akarsz 
kergetni, minden áron ? (A nagy fólindulás- 
ban, mintha kezdett volna kijózanodni egy 
kicsit) Hiszen csak egyedül benned bízom. 
Nem eleget kunyeráltam, folyamodtam fiihoz 
fához öt év alatt, hogy valami czivil állást 
kapjak? Ki segit rajtam? A fejét két kezé­
re támasztva, ledőlt az asztalra.

— Az a szegény leány pociig, hányszor 
férjhez mehetett volna azóta. Eredj I nem 
nézhetek reád.

Komoly, keserű szemrehányás nyilvá­
nult hangjából, melyből azonban kirítt a 
szeretet is, melylyel barátja iránt viseltetik, 
szánakodva annak tehetetlen vergődésén.

Az meg felállt s kezét rátéve a Balta 
vállára, ünnepélyes hangon szólt hozzá:

— Ide hallgas, Miklós. Tovább azt a le­
ányt nem bolondithatom, legyen köztünk 
vége mindennek. Kell, hogy ezt valaki meg­
mondja neki okosan. És én téged kérlek 
föl erre. Magam képtelen vagyok reá. In­
kább főbe lövöm magamat. Becsiilets avam- 
ra mondom, hogy főbe lövöm magamat, ha 
meg nem teszed ezt nekem. Mégpedig hol­
nap mindjárt. Rád bízom, hogy mit mondj 
neki. Tudod te azt magadtól is.

-rí.

Előfizetési felhívás.

Tisztelettel felkérjük mindazon t. 

előfizetőinket, akiknek előfizetésük le 

járt vagy e hó végével jár le, valamint 

azokat, kik az előfizetési díjjal hátra­

lékban vannak, hogy az előfizetést meg­

újítani szíveskedjenek, nehogy a lap 

küldésében akadályok merüljenek fel.

Tisztelettel

a Kiadóhivatal.

Balta fürkészőleg nézett barátja sze­
mébe.

— Nem vagyok részeg, Miklós. Legalább 
tudom, mit beszélek. Egy hete akartalak er­
re kérni, de soha se volt rá elég bátorsá­
gom. ígérd meg, hogy megteszed. Ugy-e el­
mégy holnap hozzájok Hortára ?

Olyan megtörtén, esdekelve nézett rá, 
hogy egészen meghatotta véle.

— Jól van, megteszem.
— Köszönöm, barátom. Nem csalódtam 

benned.
A petróleumlámpa az asztalon egy 

utolsót pislokált, azután kialudt. A lebocsá- 
tott vászonfüggönyön átderenget a májusi 
hajnal s az ébredő kis város mozgása be­
hallatszott hozzájuk.

— Menjünk haza, szólalt meg, rövid szü­
net után, Dobray, fáradt, rekedt hangon 
Aztán fizettek és mentek.

Hogy kiértek az utczára, hűvös hajnali 
lég csapott arezukba, elűzve onnan a má­
mor pirját, hogy ez a kelemetlen kijózano­
dás áttetsző halványságának adjon helyet.

A Dobray arcza csak akkor pirult föl 
ismét, a mikor egy bizonyos erkélyes ház 
alá értek, melynek ablakából a csipkefüg­
gönyökön átcsillámlott az éjjeli lámpa ró­
zsaszínű fénye. Egy szép özvegy asszony 
alussza ott édes hajnali álmát, a puha ván­
kosok közt s talán épen az ö nevét susog­
ja most, élveteg, piros ajkaival...

Önkénytelenül elmosolyodott erre a 
gondolatra. Balta szemrehányólag nézet rá,

aztán az erkélyes házra mutatott.
— Az az asszony az oka mindennek.

A másik nem szólt semmit. Nem volt 
bátorsága megczáfolni s szótlanul folytatták 
utjokat hazafelé.

Mikor a saroknál elváltak. Lajos nem 
akarta elereszteni Miklós kezét.

— Haragszol rám, Miklós ?
— Ne kívánd, hogy most feleljek erre.

De amaz tovább makacskodott s a vé­
ge az lett, hogy nyakába bon.lt ée össze 
meg össze csókolta barátját, minden ellen­
kezése daczára.

—■ Hiszen, tulajdonképen igaza van. Ha 
egyszer el nem veheti. Mormogott magában 
Balta, a mint egyedül bandukolt hazafelé. 
Aztán vissza fordult s még egyszer utána 
nézett, a sikátorban eltűnő, daliás alaknak. 
Szegény leányt nagyon sajnálom ugyan, de 
mentői hamarább tudja meg, annál jobb. * *0 
is férjhez mehet még s remélem, hogy La­
jos is boldog lesz azzal az asszonynyal. Itt 
van kauezió bőven. Ha pedig nem lesz 
boldog. Maga kereste magának a bajt, te­
gyen róla.

És ásítva dugta be a kulcsot lakása 
kapujába. A nap épen kibújt a hegyek kö­
zül, s arany sugárival rátüzött a kis temp­
lom bádogfedelü tornyára.

A kakasok harsányan kukorékoltak a 
deszkakerítés mögött.

(Folytatása következik.)

/ /
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HÍREK.

— Személyi hir. Olay Lajos a szi­
getvári kerület országgyűlési képviselője 
pénteken a reggeli vonattal ide érkezett, 
hogy a pünkösdi ünnepeket elvtársai és ba­
rátai körében töltse el.

Személyi hir. Festetich Imre gróf 
nagybirtokos tegnap csertői birtokára meg­
érkezett.

— Hivatalvizságalat. Kedacsics Károly 
m. kir. pénzügyigazgató kaposvárról hétfőn 
városunkba érkezet mely alkalommal csütör­
tökig az adóhivatal ügykezelését vizsgálta 
meg. Ahol mindent rendben talált. Ugyan­
csak az adóhivatal elhelyezése, esetleg meg- 
nagyobbitása felöl is tárgyalt.

— Hymen. W o 1 f Ádám Balaton ma­
gyarod i gaodatiszt eljegyezte \V o 1 f Zsellát 
Molványhiei bérlő leányát.

— Kaposvár törvénykezési palotájának 
építése közel áll a megvalósuláshoz. Az 
igazságügyi miniszter leirata megérkezett az 
alispáni hivatalhoz. Ebben a miniszter tudat­
ja, hogy elfogadta azt az ajánlatot, hogy a 
törvényszék és fogház által elfoglalva tartott 
vármegyei épületeket kiüríti s uj törvényke­
zési épületet és fogházat épít. Az egyezség 
szerint a vármegye épületeinek visszaadásá­
ért a miniszternek 60000 koronát fizet. A 
városnak tulajdonába bocsájtja a miniszter 
a régi épületeket, amelyekért a város cse­
rében 3000 öl telket ad törvényszéki és 
fogházépület czéljára. A város a cserére rá­
fizet 30.000 koronát.

— Öngyilkosság. Mntucza Pál Tárd 
pusztai lakos ismeretlen okból egy utszéli 
fára felakasztotta magát. Mire az arra járó­
kelők észre vették és levágták, már halott 
volt.

A közbiztonság megyénkben. So-
mogyvármegye területén a múlt hónapban a 
m. kir. csendérség által bűnesetek miatt a 
következő letartóztatások és feljelentések 
történtek és pedig: Letart oztaiott gyilkossá­
gért 2, lopásért 3, kihágásokért a közigaz­
gatási hatóságokhoz 6 egyén. Feljelentetett: 
gyilkosság kísérletért. 1. emberölésért 5, 
ember élete és testi épsége elleni cselek­
ményért 18, gyújtogatásért 5. lopásért 38, 
vagyon elleni és egyéb cselekményekért 5, 
kihágásért a kir. járásbírósághoz 1, a közig, 
hatóságoknak 205, egyéb események: rab­
lásért 1, lopásért 11 tüzeset 13.

A Zrínyi szobor alapra eddig befolyt 
összegek részletes kimutatása: vármegyék 
és városoktól eddig 821 K 49 f Somogyme- 
gye tulajdon pénztára és rendelkezési alap­
ból 1000—1000 K összesen 2000 Szepes- 
megye pedig a következőket írja: „Bár a 
vármegye közönsége ily czélra falhasznál­
ható alappal nem rendelkezik és rendes évi 
költségvetése is évről-évre fedezeti hiányt 
tüntet fel, — mégis a maga részéről is elő­
mozdítani kívánván a kegyelet és hazaliság 
által vezérelt nemes ez él elérhetését 100 az 
az egyszáz koronát szavaz meg a vármegyei 
rendelkezési alap terhére és ezen határoza­
tát oly kérelemmel rendeli a Belügyminisz­
ter ur ö Excellentiájához felterjeszteni, hogy 
az! jóváhagyni móltóztassék. — Üdv, e ne­
mes vármegyének.

— Érdekes névstatisztika Budapestről.
Most jelent meg a „Budapesti Czim és La­
kásjegyzék.“ Az 1815 oldalra terjedő vaskos 
kötet 155.000 egyén vagy család lakását 
tünteti föl. Ebből a könyvből tudjuk meg, 
hogy Budapesten a legtöbb 1598 embert 
Weisznak hívnak és elég elszomorító, hogy 
ezzel szemben csak 152 Fehér van. Ezek 
közül is 150 valószínűleg Weiiz volt. Az 
ellentétes színnél hasonló az arány; mig 
csupán 193 Feketét találtunk, a Schwarzból 
1009 kerül ki, a mit nein lehet csodálkozni, 
mert a legtöbb ilyen nevű igazán „svarcz*- 
nak érzi magát. Hogy a színeknél marad­
junk : Braun van 313, Blau 162, Roth 333, 
Barna 76, Veres 43, Vörös pedig 101. Tér­
jünk át az italokra: Mig Boros-nak 124 
érzi magát, Weiner csak 99 van, Sörös 
mindössze 6, Seres 17, Pálinkás 22 ... .a 
miből kitűnik, hogy átkozottul józan nép 
vagyunk. A legérdekesebb foglalkozások: 
Halász 163, Fischer 609, Hegedűs 156, 
Juhász 163, Bauer 264. Biró 159, Kovács 
1121, Schmidt 372, Mészáros 238, Molnár 
552, Müller 452, Papp 314, Szabó 1044, 
Schneider 183, Szűcs 164, Takács 308. 
Weber 156, Varga 519, Wagner 225. A 
leggvakorib állatnevek: Adler 203, Farkas 
485, Wolf 190, Fuch 260. — Nemzetiségek 
nevei: Horváth 1085, Böhm 168, Deutsch 
520, Németh 506, Sclnváb 44, Magyar 138, 
Ungár 126, Oláh 92, Fóliák 395, Ráez 147, 
Székely 185, Erdélyi 105, Tóth 803, Török 
210. Türk 13. Nagyság szerint : Grosz 408, 
Nagy 1013, Kiss 801, Klein 956. A népsze­
rű Kohn név 739-re fogyott és a hires 
Schlezinger is kezdi hagyni magát, mert 
mindössze 287-et találtunk. (M. Á.)

A sürgönykihordó gyilkosa. Hajdú 
István bűnügyében, a ki a múlt év őszén 
agyonlőtte Bukó János szigetvári sürgöny 
kihordót, - a múlt héten tartotta meg a 
fötárgyalást a kaposvári törvényszék. Hajdút 
bűnösnek mondta ki gondatlanságból oko­
zott emberölés vétségében, de az enyhítő 
körülmények tekintetbe vételével dr. Kriszt 
Béla szigetvári ügyvéd védő beszéde után 
mindössze 2 heti fogházra ítélte. Az ítélet 
jogerős.

Pályázat siket némák részére. A
siket-némák államilag segélyezett intézete 
első osztályába az 1901 2 tanévben 10 si­
ket néma növendék vétetik föl. Pályázhat­
nak elsősorban dunántúli illetőségű 7—12 
éves korú siket-néma gyermekek, kiknek a 
siket némaságon kivid más testi vagy lelki 
fogyatkozásuk nincs. A felvétel iránti kérvé­
nyek ; keresztlevél, himlőoltási bizonyítvány 
tiszti orvosi vélemény, hatósági kimutatással 
a család és birtokallapotról szcrelendök fel. 
A kérvények folyó 19(0. évi június hó 20-ig 
a kaposvári siket-néma intézet igazgatóságá­
hoz nyújtandók be.

Kövezetvám Szigetváron. A hivata­
los lapban olvastuk, hogy a kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter. Smnogyvármegye kö­
zönségéhez f. évi 30.594. szám alatt intézett 
rendeletével, a Szigetvár nagyközség által 
az itteni vasúti állomáson fel- és leadott 
szállítmányok után gyakorolt kövezetvámsze- 
dési jogot, a lejárat napjától, azaz 1904. 
évi szeptember hó 1 -löl. további öt évre 
azaz 1909. évi augusztus hó 31-ig, az ér 
vényben levő vám szabályzat alkalmazásával 
ujia engedélyezte illetőleg meghosszabitotta.

— Templom alapkő letétele Bolhón.
Mint babócsai tudósítónk Írja, az ottani plé­
bániához tartozó Bolhó község újonnan épü­
lő temploma alapkövét f. hó 23-án áldotta 
meg Peller Pál muraketeszturi apát plébá­
nos és esperes, Rokszcmdrics György és Ke­
nyeres Lajos plébánosok segédkezése mel­
lett. Peller apát, szép beszédben méltatta 
az ünnepély jelentőségét, s kiemelte a ból- 
hói hívek igazi áldozatkészségét, kik majd­
nem egészen saját erejükre utalva építik el­
avult régi kis templomuk helyett Istennek e 
szép hajlékot. Örömmel vették azonban a 
hívek br. Hornit/ Károly megyés püspök 
1000 koronás segélyét is az építéshez. Az 
uj templomot Morandini Román kanizsai 
építész készíti.

— Uj hid a Dráván. A Barcs és Teréz- 
föld községek között levő drávai faludat kő­
oszlopra fektetett vasiaddal fogják kicserélni. 
A hid fölépítése mintegy 438.000 forintot 
igényelne. A Ind építési tervezetét már löl- 
terjesztették a kereskedelemügyi minisztéri­
umhoz jóváhagyás végett.

A kirabolt czigánysátor. Mint ka­
posvári tudósítónk írja : Folyó In') 5-én éjjeli 
1 órakor Csonka János jákói lakos telmö- 
vájó czigány záratlan gúny hójában eddig 
ismeretlen álarezos emberek megjelenve, a 
kunyhóból erőszakkal készpénzt és egyéb 
tárgyakat összesen 49 K értékben elrabol­
tak, s mikor káros a tetteseket cselekmé­
nyük végrehajtásában megakadályozni akar­
ta, arra egy forgópisztolyból reá lőttek ; A 
tettesek nyomozásának fentartása mellett az 
eset a csökölyi csendőr Örs által illetékes 
helyre bejelentetett, Bizony remek közbiz­
tonság a megyében, ha még egy szegény 
czigányt is kirabolnak. Hát még hova 
jutunk.

A vámosi nagy tűzesetről kaposvári 
levelezőnk újból a következőket jelenti : 
Mull hó 10-én délután 5 és fél órakor 
Gzár János vámosi lakos Imre ne.ü fia gon­
datlan pipázása következtében történt azon 
tüzeset, a mely alkalommal 41 lakház. 76 
melléképület, gazdasági eszközök, éle miszer 
bútor stb. 2 ló,- 3 birka, 24 sertés, 3 szar­
vasmarha és 107 drb baromfi összesen 
101.308 K kár értékben elégelt. Biztosítva 
38.480 K erejéig volt. 2 egyén a tűz alkal­
mával súlyos égési sebeket szenvedett. Czar 
János gondatlanság miatt a kaposvári sir 
ügyészséghez feljelentetett. A károsultak ré­
szére az adomány gyűjtés országszerte 
megindult.

A mi ideges korunk, melyet oly 
gyakran gyalázunk, mégis saját magából 
teremti elő ismét a szükséges eszközt, hogy 
egy gondosabb és az egészséget előmozdító 
táplálkozási mód által, a keresel és elöre- 
törekvés emésztő mohóságát enyhítse, és 
azáltal az altalános jólétet és népéről emel­
je. Ehhez első sorban a Katlireiner-féie 
Kneipp-maláta kávét számithaijuk, a mely 
egészségi tekintetből végtelen jótékonynak 
bizonyult pótlékot képez a hahkávéhoz, es 
egyúttal ugyan azon költségek .... llelt fino­
mabb kávéfajok használatát engedi meg, m 
által a mindennapi kávéital jóize lényegesen 
finomítva lesz. Ha azonban nagyobb takaré­
kosságra kell tekintettel lenni, úgy a Káth- 
reiner-féle Kneipp-maláta kávé, babkávé 
hozzáadása nélkül is, kelletne* és igen me«.
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felelő ká v<‘il ül t nyújt, mi ni hogy szintén bab­
kávé ízzel liir. II melyet, a Kathreincr-fóle 
eljárás utján, a kávóuövény egy kivonata 
állal nyeri. Könnyen emészthető, vérképző 
és tápdús; asszonyuknak és gyennekekncki 
valamint oly esetekhen a midőn a babkávé 
teljesen mellőzendő, orvosilag általában 
ajánl tátik. Egyetlen egy háziasszony vagy a- 
nya se késsen tovább azt a valódi családikávét 
használatba venni, csak ügyeljen a bevásár­
lásnál szigorúan a „Kneipp páter“ védjegy­
gyei és a ,,Kathreiner“ névvel ellátott ere­
deti csomagokra.

CSARNOK.

Ünnepre.

Piros bellis nap, ritka vagy szivemnek ! 
Fakó hétköznapé »ban élek én.
Rózsák nekem nem nyílnak, nem teremnek, 
Csak egv-egy ábránd pünkösd ünnepén. 
Sivár országul tankasz tó porában 
Yeritékezve a követ töröm.
S inig végkép el nem bágyadok,— korábban 
Nem permetez rám illatos öröm.

De amikor mar roskadozva sinylem 
A Saharának perzselő hevét:
Egy perez kibontja frissen, üde színben 
Pünkösdi rózsám minden levelét.
Fáradt kezemből a pörölyt kiejtem,
Uj vágyban uj erővel bővülök,
Meddő tusáit szó inját elfelejtem,
S boldogság harmatában enyhülök.

Ez a te perczed, költészetnek álma!
Ez a te álmod, lelkem ünnepe !
Hozzám a csend tündére inig leszálla. 
Fehér virágesővel hinte be.
Fekszem hanyatt, bűbájos béke ringat,
Az égre nézek mozdulatlanul ;
Múzsám a szárnya lengő vágyaimnak,
Mind dallá lesz, mikorra visszahull,

Pünkösdi rózsa, ünnep a nyílásod !
Ihlet varázsa, pillanatnyi vagy .... 
Keresem, élet! kincsed, ha elásod ;
Gyötörj valóddal, csak álmodni hagyj! 
Verejték s boldogság öntözője,
Az ünnepek piros betűje vér;
A zaj minél tovább tart messze tőle,
Az ünnep üdve annál többet ér!

Rudnyánszky Gyula.

KÖZGAZDASÁG.

|_| Néhány szó a homoki bükkönyről.

Örvendetes jelenség hazánkban, hogy 
a takarmány neműek termelésére mind na­
gyobb súlyt helyez a gazdaközönség, s kü­
lönösen örvendetes az hogy ezek között a 
korai zöld takarmányok is mind inkább ér­
deklődés tárgyául szolgálnak; mert hiszen 
kétségtelen, hogy az állattenyésztés okszeMi 
szervezése és a korai zöld takarmányok 
termelése egymással járó s egymástól clvá- 
laszthatlan fogalom. Korai zöld takarmányok 
termelése képesíti a gazdát arra, hogy ál­
latjait k óra lavaszszal jó és egézséges ta­
karmánynyal lássa el, s a korai zöld takar­
mány termelésben bírjuk azt az ezközt, a 
melynek segélyével módunkban áll rét és 
legelő területeinket is megkímélni.

Egy ily korai zöld takarmány és pe­
diglen kiváló minőségű takarmány a homok 
bükköny, vagy másként szöszüs bükköny, a 
melynek termeléséről óhajtunk egyet-mást 
elmondani a következőkben. Nevéről azt 
gondolná az olvasó, hogy e növény csakis 
homokon él meg. Tévedés volna azt hinni, 
a mennyiben az eddigi termelési kísérletek 
fényesen igazolják azt, hogy a homoki bük­
köny a legtökéletesebb agyagon érive a ki­
fejezést a müveltetés határáig ép oly siker­
rel diszlik, mint a homokföldön. Hogy mé­
gis homoki bükkönynek nevezik, ez onnét 
ered, mert e növény oly silány homokfüld- 
ben, a hol az őszi bükköny és borsó már 
nem vegetálhat, még mindig igen jó ter­
méseket ad.

Kivé ló előnye a homoki bükkönynek 
az, hogy úgy a téli zord hideget, mint a 
tavaszi nedves időjárást jól kibírja, s hogy 
lavaszszal valamennyi takarmány között el­
ső sorban használható. Legtanácsosabb ösz- 
szel vetni — bár lehel lavaszszal is, csak­
hogy ez esetben busán nő. Rozszsal kever­
ve kitűnő termést ad, különösen akkor, ha 
oly földbe vetjük, mely tápanyagokban hi­
ányt nem szenved. Növekedése a rozs fej­
lődésével lépést tart, ami nagy előny, mert 
ennek kalászhányása idején bátran hasz­
nálható.

Ha magot akarunk nyerni, akkor leg­
jobb a sarjutermést annak hagyni, mert az 
első kaszálással tekintélyes takarmányra, 
180—225 métermázsára tehetünk szert, ter­
mészetesen zöld állapotban. Tanácsos lesz 
azonban magtermelés esetén a tápanyagok 
bő jelenlétéről akár istálótrágya, akár mű­
trágya utján gondoskodni, továbbá a takar­
mány lekaszálást korán végezni s legalább 
is egy arasznyi magasságú tarlót hagyni.

Gabona-piacz.
Árak a legújabb jelzés szerint 50 kgrm- 

ként értendők.
— Szigetvár, 1901 május 24 pénteken —

Búza — — K. 7. — 7 10
Rozs — — „ 6. 60 6 80
Árpa — — „ 6 — — —
Zab — „ 7. — — —
Tengeri — „ 5. 50 6 —
Bükköny — „ — — — —
Hajdina — 5 50 6 —

Szerkesztői üzenetek.

V. L. Pécs. A küldött czikkért köszö­
net. Levelet is irtunk. Üdvözöljük.

J. N. Viszló. Abból a kis könyvecské­
ből még kerül néhány jó vers, tehát kér­
nénk belőle egypárt, Ha bejön kérem láto­
gasson meg. Szívélyes üdvözlet.

G. K. Babócsa. Tudósításáért köszönet, 
keressen fel gyakrabban beniinnket. A mai 
számban közöljük. Üdv.

S. B. Pécs. Lapunk mai számában ki­
vonatban hoztuk, reméljük megelégedésére. 
Kérjünk olt lapunk terjesztését.

K. B. igazgató urnák Kassa. Legköze­
lebb újból meg kezdjük a beküldött czikkek 
közlését. A közelmúltban is csak az aktuá­
lis hirek és események miatt maradtak el. 
Szivességeért köszönet.

B. I. Kaposvár. A küldött tudósításokat 
köszönjük. Szíveskedjék máskor is minél 
többről értesíteni bénánkat. Üdvözöljük.

Érdeklődő. Szigetvár. A mai számban 
olvashatja, hogy a keresk. miniszter, a vá­
rosnak újabb 5 évre meghosszabitotta a kö- 
vezetvám szedési jogot. Talán most már 
hisszük, hogy tesznek valamit.

H............g. Baremend. A majálisra
szóló meghívót köszönettel vettem. Szívélyes 
üdvözlet.

Bakfis. A kérdezett tárcza Írója inkog­
nitóban kíván maradni azért dolgozik ál név 
akut. És halál büntetés terhe alatt megtil 
tolta, hogy nevét megmondjuk. A nyit azon­
ban el árulunk magának kis kiváncsi, hogy 
ő csinos házasulandó fiatal ember.

Ilonkának. A kérdezett verset I. Arany 
János irta, a II-kát pedig Kisfaludy.

Nem közölhetők. A kápolna, Régi dal, 
Ábránd, és Secessio.

Névy Zoltán dr. Bárvárth Gyula
főszerkesztő. felelős szerkesztő.

Kozáry Ede
laptulajdonos és kiadó

Któ:

Ä cseri legelőből
kihasított és már régebben 
művelés alatt (illő 3 hold 
szántóföld jutányos (írért

eladó.

Bővebb értesítést a kiadó- 
hivatal ad.
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tkv. 1901
Árverés hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi hogy a szi­
getvári segély egylet mint szövetkezet s tár­
sai végrchajtatóknak Kis Geczi János Tóth 
Terézia végrehajtást szenvedők elleni 1138 
korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehaj­
tási ügyében a kaposvári kir, törvényszék (a 
szigetvári kir, járásbíróság) területén levő 
Gyönygyösmellék község határában fekvő a 
gyöngyöstnelléki 57 sz. tjkvben A + llo 
hrsz. ingatlanra 1488 korona ugyanezen sz. 
tjkvben A 1-10 srsz. a. felvett 2/s kületekre 
1141 koronában ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanra az 1901. évi junius hó 
17-ik napján d. e. 9 órakor Gyöngyösmellék 
község községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10°. o vagyis 148 K 80 fii. 
114 K 10 fillért készpénzben, vagy az 1881. 
LX. f-cz. 42, §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 
1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy 1881, LX. t.-cz. 170, §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál clölegcs el­
helyezésről kiállított szabályszerű elismer­
vényt atszol gáltatni.

Kelt Szigetvár 1901 évi mrezius hó 15. 
napján.
A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Vásárhelyi
kir. albiró.

XXII-ik jótékonyczélu© © © 
I © magyar állami sorsjegyek

darabja 4 korona
fiuzás I9OI. junius 28-án.

H Főnyeremény 150.000 korona. Ili

Szab. tinta írást
Itató kövek.

Elejtett vad szállításához
szükséges származási 
igazolványok,

^Adókivetési lajstrom.

Legújabb
kai. egyházi énekeskönyv 34 fillér.

fi kapható 
papír lamp

nagy választékban.

Franklin társulat kiadásában
megjelent

Falusi könyvtár
I kötet I kor.

Olcsór m mu

I kölet 20 fillér.

Egy amerikai legújabb

Sokszoi^itó készülék
kezelése a legegyszerűbb meg­
lepően szép 40-80 tiszta le­
vonatott ad, s hideg viz le­
mosással azonnal újra hasz­
nálható tintával s kellékkel 
sajtit árban 12 fvtért. 

Kapható Köztii g Edénél.

iillilMSiMlliaaiMllMMMíMMKMág

aim
Magyarország legnagyobb és legrégibb férfi- és gyermek ruhák telepe

Pécs, Széchenyi-tér,
Központi áruház Magyarország részére :

Budapest Rfluzeum-körut.
Központi áruház Ausztria részére:

Bécs, I., Etärtnerstrasse 19.

■«?

A nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlja saját műhelyében készült

férfi-, fm- és gyermekruha raktárát.
A nyári időszak bekövetkeztével nagy választékban érkeztek raktárra mosó lüszter es 

könyU kellmékből készült öltönyök.
Lawn-tennis, sport és kerékpár kosztümök, és esököpenyek. Továbbá fehér pique 

és színes mosó mellények a legdivatosabb színekben. Raktáron tart minden időszakhoz mért 
megfelelő és minden éghajlat alatt viselhető öltönyöket, felső kabátokat, úgyszintén utazó kö­
penyeket a legfinomabb szövetekből különféle minőségben a legdivatosabban készítve.

Szalon és jaquet öltönyökből óriási választék.
Vít Íz »Arad, Dcbrcexcn, Kolozsvár, Pozsony, Kassa, Fiume,

Jr 1 CllYLcll CllV»^agyVárad, Sáfia, Temesvár, /útival), ße 1st rád stb.

Kiváló tisztelettel Neumann 
Külön osztály mértékszerinti megrendelésekre.
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Eladó
esetleg bérbe adandó az árok utczá- 
ban lévő néh. Talián István örökösei­
nek tulajdonát képező ház és mellék- 
épületek úgy mint: istálló, pajta és 
magtár- — Valamint a pécsi ország­
úira kinyúló házhely és kert.

Bővebb felvilágosítást ad :

Bárvárth Gyula
gyám és meghatalmazott.

órás
Szigetvárott. 

Mindennemű órák olcsón eladatnak és 
javíttatnak egy évi jótállás mellett.

C

668 sz.
tkv. 1901.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
özv. Halász Ferenczné s társai végrehajta- 
tóknak Pál György béczi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 49 korona s 42 korona tőke 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a kaposvári kir. törvényszék (a szigetvári 
kir. járásbíróság) területén levő tiécz község 
határában fekvő a béczi 163 sz. tjkvben 
A "j" 1—2 sorsz. 1054 és 1056, hrsz. ingat­
lanokból Pál György Va-Vs rész illetőségére 
vagyis az egész ingatlan 2/s részre az árve­
rést 868 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi junius 
hó 8-ik napján délelőtt 10 órakor Bécz köz­
ségben a község bírójának házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
ingatlan becsárnak 10%-t vagyis 86 korona 
80 fii. készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-cz 
42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333 
sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy 1881. LX. 
t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szigetvár, 1901. évi márczius hó 
2, napján.

A szigetvári kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Vásárhelyi
kir. albiró.
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Minden■# I
J háziasszony

II es anya

üdvözölhető, aki az egészség, 

takarékosság és jóízre való 

tekint tből a Kathrein-r-féle 

Kneipp maláta kávét (mely 

csakis az ismert eredeti cso­

magokban valódi) használja

jutányos áron vesz fel
a Kiadóhivatal.
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Kozáry Ede
Könyvnyomdája, Könyvkötészete, Könyv-és papirkereskedése,

a „DÉLSORIOGY“ kiadóhivatala

SZIGETVÁR, Zrínyi-tér 46. sz.

v<nr

m,

V*;

Elvállalja mindennemű nyomtatványok készítését
u. m.: Eljegyzést kártyák, báli meghívók, névjegyek, gyász- 

jelentések, csinos kivitelben jutányos árért.

J.'' ::oj ; " nyomtatványokból
Jstagj; raktár irodai kereskedelmi, vonalzott színes selyem és itató 
papírokból dús választék kereskedelmi és hív. levél borítékokban,

czégnyomással 1000 drb. 6—9 Jv-ig.

Üzleti zseb, jegyzőkönyv, másoló, képes emlékkönyvek jutányos áron kaphatók.
SVagy raktál1 legújabb képes levelezőlapokból,

drb. 2 fillértől 40 fillérig.
Saját kiadású szigetvári látkép Aqaurell drb. 12 f Turbéki kápolna (platinó)drb. 10 í 

J\Iagy választék legújabb bőr díszműárukból u, m. Szíuaríárczák, hím­
zéssel s annélkül, "Oisítier dolgán? és pénzes fárczák, Szivarkatarfók Kön?u- 
íaríó vásznak, szíjak, ebuezető és n?akszijak, kutya ostorok.

Kitűnő minőségű hegedű hurok és kellékek.

Képeknek díszes keretbe helyezése jutányos áron

eszközöltettik.

Raktáron stábotok kézelő és inggombok nyakkendőtűk
legujjabb divat szerint.

NagjyraktárSzivarka hüvelyekbe!.
iá ‘:'v b '^W|t % s
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